La Luna nella sua orbita ellittica, passa da un punto che dista 3,6 x 105 km dalla terra

(perigeo), a un punto che dista 4,06 x 105 km (apogeo).

1. Calcola il lavoro che compie la forza gravitazionale terrestre nel passaggio tra perigeo e
apogeo.

Da studi precedenti so che posso esprimere il lavoro compiuto da un corpo come variazione della
sua energia potenziale gravitazionale nel seguente modo:

Determino I’energia potenziale gravitazionale della Luna in perigeo (U) e apogeo (Up):
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Se si volesse essere pill precisi, al denominatore bisognerebbe considerare anche il raggio terrestre.
Svolgendo i calcoli otterremo un risultato analogo (poiché esso ¢ estremamente pil piccolo rispetto
alla distanza tra la terra e la luna), paria L = — 8,8 X 10%77 .
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